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ERN

4,2 - 6,3mm

ERK

3,2 - 4,2mm

Evaporadores redondos

Round evaporators

Evaporadores redondos

Ø200Ʒ Ø500

0,18kWƷ 17,04kW
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IMPORTANTE
- Todosos dadosconstantesnestecatálogosão
reportadosaR404A;
- As capacidadesconstantesna capa reportamà
capacidadenominalem QSm(TC=+2ºC/DTm=8K). Para
ERK: QS1(Tse=+10ºC/DT1=10K);

- Todos os fornecimentos,entregase outros
serviços prestados pela "Centauro" serão
exclusivamentedeacordocomas"CONDIÇÕESE
TERMOSGERAISDEFORNECIMENTO";
- A "Centauro"reserva-se o direitode alterar,sem
aviso prévio, as característicastécnicas ou
dimensionaisdosseusprodutos.

NOTES
- All datain thiscatalogis reportedto R404A;
- Thecapacitiesmentionedinthecoverarereported
to thenominalQSmconditions(TC=+2ºC/DTm=8K).
ForERK: QS1(Tse=+10ºC/DT1=10K);
- All supplies,deliveriesandotherservicesoffered
by "Centauro"are solely according to the
"GENERAL TERM AND CONDITIONSOF
SUPPLY";
- "Centauro"reservesthe right to changethe
technicaland dimensionaldata of its products
withoutnotice.

GARANTIA
- A "Centauro"garante,peloprazode UM ANO,
contadoa partirdadatadasfacturasrespectivas,os
produtosdeseufabricoe componentesqueintegra,
salvo se as causasdas anomaliasou avarias
provieremde incorrectaou indevidautilização,ou
após reparaçõesou alteraçõesefectuadasneles
semasuaautorização,porescrito;
- A "Centauro"nãose responsabilizaporprejuizos
ououtrosdanosconsideradoscomoresultantesde
avariasouanomaliasdosseusprodutos,bemcomo
derivados de incorrecto dimensionamentoou
deficienteselecçãodeequipamento.

GUARANTEE
- "Centauro"guarantees,for ONEYEAR,counting
from the invoicedates,all of it's manufactured
productsand components,exceptin caseof bad
usageof ourproducts,anyassistanceor alteration
donebyunauthorizedpersonnel;
- "Centauro"is not responsiblefor any damage
consideredas resultingfromuse or misuseof its
products,as wellas causedby incorrectsizingor
selectionofequipment.

IMPORTANTE
- Todoslos datosquefiguren en estecatalogo
serefierena R404A;
- Lascapacidadespresentadasen la portadareportanà
condicionesQSm nominales(TC=+2ºC/DTm=8K). Para
ERK: QS1(Tse=+10ºC/DT1=10K);

- Todoslos suministros,entregasy otrosservicios
prestadospor "Centauro"estarán únicamente
sujetasa las "CONDICIONESY TERMINOS
GENERALESDEVENTA";
- "Centauro"se reservael derechode alterar,sin
previo aviso, las característicastécnicas o
dimensionalesdesusproductos.

GARANTÍA
- "Centauro"garantiza,por el plazode UN AÑO,
iniciándosea partirde la fechade susrespectivas
facturas,susproductosy loscomponentesquelos
integran, exceptuandosi las causas de las
anomalíaso averíasprovienendeunaincorrectao
indebidautilización,o despuésde reparacioneso
modificacionesen los mismossin nuestropermiso
porescrito;
- "Centauro"noseresponsabilizadelosperjuiciosu
otrosdañosquese ocasionencomoresultadode
falloso mal funcionamientode susproductos,así
comode losderivadosporun incorrectotamañoo
unamalaseleccióndeequipos.

ATENÇÃO
A garantiadosmotoventiladoresSÓÉ VÁLIDApara
instalaçõesemqueo retardodosventiladores,após
a descongelaçãoeléctrica,nãoultrapasse60 a 90
segundos,deformaa evitaro aparecimentodegelo
naspáseosubsequentedesequilíbriodasmesmas.

ATTENTION
Thefan'swarrantyIS NOTVALIDif themaximum
timedelay,afterelectricdefrost,of60to90seconds
is notrespected,in orderto preventheavyfrosting
andsubsequentunbalance.

ATENCIÓN
La garantíade los motoventiladoresSÓLOES
VÁLIDAparainstalacionesenqueel retardodelos
ventiladoresdespuésdeldesescarcheeléctrico,no
pasede60a 90segundos,deformaa queseevite
elaparecimientodehieloenlaspalasy provoqueel
desequilibriodelasmismas.

ERK - ERN
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H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é

A novageraçãoQuírondeevaporadoresredondos
mantéma fiabilidadee excelentescaracterísticas
técnicasdestagamade evaporadorescomnovo
bloco alhetadoexecutadocom tubo de cobre
especiale sem costurade elevadaeficiência
térmicaesuperfícieinternaaumentada.
Os evaporadoresredondosERK e ERN ao
distribuíremo arem360º (aprox.) permitemobter
baixasvelocidadesdear. Estacaracterísticatorna-
os óptimospara a utilizaçãoem câmarascom
produtossensíveisouemsalasdetrabalho.

BLOCOALHETADO
(deacordocomosrequisitosdaPED)
- Tubodecobreespecial3/8" semcostura;
- Alhetasde alumíniocom superfíciee bordas
onduladas;
- Espaçamentodealhetasde3,2mme4,2mmem
ERKe4,2mme6,3mmparaERN;
- Procedimentosdebrasagemespeciais;
- Capilaresligadosaostubosporreduçõescónicas
para otimizaçãoda capilaridadedurantea bra-
sagem;
- PressãodeserviçoPS=28bar;
- Pressãodetestedefugas31±1bar;
- Execuçãoespecialdabateriaemalumínioreves-
tidoouemcobre.

MOTOVENTILADORES
- Grandevariedadede diâmetrode ventiladores:
Ø300, Ø400, Ø450, Ø500(ERK)e Ø200, Ø230,
Ø300, Ø400(ERN);
- ERK- 230V/1F/50Hz;
- ERN - 230V/1F/50Hz, excepto Ø400 a
400/3F/50Hz;
- Grelhascomtratamentoespecialparadiâmetros
superioresaØ300;
- Cablagemacaixadeligações;
- Execuçãoespecialdo tiporotorexterno(Motor
EC).
NOTA: Sob pedidopoderãoser usadasoutras
tensõesdealimentaçãoefrequências..

BLINDAGEM
- Totalmenteexecutadaem alumíniolacado
branco;
- Ventiladoresprementes;
- Possibilidadede montagemdasligaçõesparao
teto(opçãoFC)ouparaazonadasala/câmara;
- Blindagemem aço inoxidávelcomoopcional
(incluindoossuportes).

CONCEITODEVENTILAÇÃOA 360º (Aprox.)
Agrandevantagemdestagamadeevaporadoresé
a sua capacidadede insuflaçãode ar a
aproximadamente360º. Perfeitoparacâmarasou
salasirregularesouquadradas,a gamaERN/ERK
é umasoluçãodesucessoexclusivadaCentauro
hámaisde10anos.

ThenewQuírongenerationroundcoolerskeeps
thereliabilityandexcellenttechnicalfeaturesfrom
thisrangeofcoolers. It hasa newcoilblockmade
of specialcoppertubeandwithincreasedinternal
surface.
TheERKandERNroundcoolersbydistributingthe
air in a 360º (aprox.) angleareableto achievea
lowairspeed. Thisfeaturemakesthemoptimalfor
cold roomswith sensitiveproductsand working
areas.

COILBLOCK
(accordingto PEDrequirements)
- Specialseamless3/8òcoppertubes;
- Aluminiumfins with corrugatedsurfaceand
ripplededges;
- 3,2 mmand4,2 mmfinspacingforERKand4,2
mmand6,3mmforERN;
- Standardspecialbrazingprocedures;
- Conicalreductionstocapillarytubesforimproved
brazingprocedures;
- Designpressure: PS=28bar;
- Leakpressuretest31±1bar;
- Specialcoil executionin coatedaluminiumor
copper.

FANMOTORS
- Largeselectionof fan diameters: Ø300, Ø400,
Ø450, Ø500 (ERK)e Ø200, Ø230, Ø300, Ø400
(ERN);
- ERK- 230V/1F/50Hz;
- ERN - 230V/1F/50Hz, except Ø400 a
400/3F/50Hz;
- Specialcoatingon fingerguardsfor diameters
aboveØ300;
- Motorcableswiredtoaconnectionbox;
- Specialexecutionwithexternalrotormotor(EC
motor).
NOTE: Othervoltageorfrequenciesunderrequest.

CASING
- Fullaluminiumwhitelacqueredcasing;
- Blowthroughfans;
- Mountingpossibilityofconnectionsdirectedtothe
ceilingortothecooledarea/coldroom;
- Stainlesssteelcasingas an option(including
supports).

360º (Aprox.)AIRFLOWCONCEPT
Themainadvantageofthisrangeofcoolersitôsthe
abilityof air insufflationsat approximately360º.
Perfectforsquareor irregularcoldroomsorareas,
theERN/ERKrangeis a successfulandexclusive
Centaurosolutionforover10years.

La nueva generaciónQuíronde evaporadores
redondos mantienenla fiabilidady excelentes
característicastécnicas de esta gama de
evaporadorescon un nuevo bloque aleteado
fabricadocontuboespecialsincosturadeelevada
eficienciatérmicayunamayorsuperficieinterna.
Los evaporadoresredondosERK y ERN al
distribuirel aireen360º (aprox.) permitenobtener
bajasvelocidadesde aire. Estacaracterísticalos
torna óptimospara utilizar en cámarascon
productossensiblesoensalasdetrabajo.

BLOQUEALETEADO
(deacuerdoconlosrequisitosdePED)
- Tubodecobreespecialde3/8" sincosturas;
- Aletasde aluminio,superficiey extremidades
onduladas;
- Separacióndealetasde3,2 mmy 4,2 mmpara
losERKy4,2mmy6,3mmparalosERN;
- Procedimientosdesoldaduraespeciales;
- Tubosy capilaresconectadosporseccióncónica
quemejoralasoldadura;
- Presióndetrabajo: PS=28bar;
- Ensayodepresiónparadeteccióndefugasde31
± 1bar;
- ejecuciónespecialde la bateríaen aluminio
revestidoocobre.

MOTOVENTILADORES
- Ampliagamadeventiladoresdediámetro: Ø300,
Ø400, Ø450, Ø500(ERK)y Ø200, Ø230, Ø300,
Ø400(ERN);
- ERK- 230V/1F/50Hz;
- ERN - 230V/1F/50Hz, excepto Ø400 a
400/3F/50Hz;
- Rejillascontratamientoespecialparadiámetros
superioresaØ300;
- Cableadoacajadebornes;
- Ejecuciónespecialdel tiporotorexterno(Motor
EC);
NOTA: Bajopedidosepuedeutilizarotrosvoltajes
y frecuencias.

CARCASA
- Enaluminiolacadoenblanco;
- Motoventiladoresimpelentes;
- Posibilidadde montajede las conexionespara
techo(opciónFC)oparazonadesala/cámara;
- Carcasaen acero inoxidablecomo opcional
incluyendolossoportes.

CONCEPTODEVENTILACIÓNA360º (Aprox.)
Lagranventajadeestagamadeevaporadoreses
su capacidadde proyectarel aire unos360 °
aproximadamente. Perfectopara las cámaraso
salasirregulareso cuadradas,el rangoERN/ ERK
es una soluciónde éxitoexclusivade Centauro
desdehacemásde10años.

Apresentação   Presentation Presentación
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INSUFLAÇÃODEAR:å360º
A bateria redonda permite
umainsuflaçãode ar a quase
todaavoltadoevaporador.

AIRINSUFFLATION: å360Ü 
Theroundbaterycoilalowsfor
a near all round air insu-
fflation.

INSUFLACIÓNDE AIRE: å360º

Su bateríaredondapermite
una insuflaciónde aire en
torno de casi todo el eva-
porador.

DUASPOSSIBILIDADESDE
LIGAÇÃO
Asligaçõesdeentradaesaída
de refrigerantepodem ser
colocadasnalateral(standard)
ou viradaspara cima para
colocação em tecto falso
(opçãoFC- página14).

TWO CONNECTION 
POSSIBILITIES
The inlet and outlet con-
nectionscanbesidemounted
(standard)or upwardsmoun-
ted for falseceilingassembly
(FCoption- page14).

DOS POSSIBILIDADESDE
CONEXIONES
Lasconexionesde entraday
salidade refrigerantepueden
ser colocadasen la lateral
(estándar)o paraarribapara
colocaciónen falso techo
(opciónFC- página14).

BLINDAGEMEMLACADO
A blindagemstandarddos
evaporadoresdas gamas
ERK/ERNé totalmenteexe-
cutada em alumíniolacado
branco.

PAINTEDCASING
The standardcasingfor the
entireERK/ERNrangeis fully
manufactured in white
lacqueredaluminium.

CARCASAENLACADO
La carcasaestándarde las
gamas de evaporadores
ERK/ERNes totalmenterea-
lizada en aluminio lacado
blanco.

EXECUÇÃOESPECIAL
Existe uma vasta gama de
opcionais disponíveis que
permitem adaptar os
evaporadores da gama
ERN/ERKaopedidodocliente
e especificaçõesdo projecto
(página14).

SPECIALEXECUTION
A largerangeof optionsare
available,allowingto adaptall
ERN/ERK coolers to the
customer'srequestandproject
requirements(page14).

EJECUCIÓNESPECIAL
Está disponibleuna amplia
gama de opciones que
permiten adaptar los eva-
poradores de la gama
ERN/ERKalpedidodelcliente
y especificacionesdel pro-
yecto(página14).

ERK - ERN
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ERK com ventilador de Ø400mm, 6 pólos, 4,2mm de espaçamento de alhetas, 3,7kW de capacidade nominal e com alhetas revestidas e pintadas e grelhas em inox.
ERK with Ø400mm fan, 4,2mm fin spacing, 6 poles, 3,7kW nominal capacity and with painted and coated fins and stainless steel grills.
ERK con ventilador de Ø400mm, 6 polos, 4,2mm de separación de aletas, 3,7kW de capacidad nominal y con aletas revestidas y pintadas y rejillas en acero inoxidable.

EC
Motores EC/ESM

Painted finsAPEC/ESM motors
Motores EC/ESM

4 0 6 / AR - é

4 0 6 / AR - é

3 7

Standard

4 3

Standard
Estándar

0 6 / 4 3 7

ERK: Tse=+10ºC; DT1=10K x 10

ERN:TC=+2ºC; DTm=8K x10

Número de pólos

Number of poles

Número de poles

Capacidade [kW]

Capacity [kW]

Capacidad [kW]
7

4 0 6 / 4 3 7

4 4 3 7

CT-EV-0006-3 5

More information on page 14
Más información en la página 14

Mais informação na página 14

BR
Bateria resistências
Heater coil
Bateria resistencias

AC
Aletas en cobre

ERK 406/437 AR-AP-GI

EXEMPLO   EXAMPLE   EJEMPLO

GI
Grelhas em aço inox
Stainless steel grills
Rejillas en acero inoxidable

FC
Aplicação em tecto falso
False ceiling application
Aplicación en techo falso

Copper fins

Coated fins

Aletas pintadas
Alhetas em cobre

AR - é

Alhetas pintadas

BI
Blindagem em aço inox
Stainless steel casing

ERK

AR
Alhetas revestidas

/604

Carcasa en acero inoxidable

7
Opções

Options

Opciones

Aletas revestidas

H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é

Diâmetro ventiladores

Fan diameter

Diametro ventiladores

30 - Ø300 mm

40 - Ø400 mm

4 3

AR - é

AR - é

AR - é

Espaçamento

Fin spacing

Separación aletas

3 - 3,2 mm

4 - 4,2 mm

6 - 6,3 mm

45 - Ø450 mm

50 - Ø500 mm

ERK 4

4

ERK

ERN

Gama

Range

Gama
/60

ERK

ERK

ERK

ERK
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ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK
ERK

(1) Pressão sonora a 3m, em campo livre sem reflexões     Sound pressure level at 3m, in free field conditions, without reflections     Pressión sonora a 3m, en campo libre sin reflexión

+16
+14
+12
+10
+8
+6
+4

Factor de corrección del material de las aletas

TC
Temperatura de câmara
Room temperature
Temperatura de cámara

TE
Temperatura de evaporação
Evaporating temperature
Temperatura de evaporación

Tse
Temperatura seca de entrada de ar BS
Air on DB
Temperatura seca de entrada aire BS

QSm

Capacidade para selecção em DTm
Selection capacity in TDm
Capacidad para selección en DTm

QS1

Capacidade para selecção em DT1
Selection capacity in TD1

Nomenclatura   Nomenclature   Nomenclatura

Q0m

Capacidad para selección en DT1

Capacidade corrigida em DTm
Corrected capacity in TDm
Capacidad corregida en DTm

Q01

Capacidade corrigida em DT1
Corrected capacity in TD1
Capacidad corregida en DT1

FC1MP

Factor de correcção do refrigerante (ponto médio)
Refrigerant correction factor (middle point)
Factor de corrección del refrigerante (punto médio)

FC2
Factor de correcção do material das alhetas
Fin material correction factor

1,186 1,087 0,979 0,881 0,782
0,485 0,387

1,685 1,580 1,405 1,405 1,167 1,070 0,963 0,867 0,771 0,674 0,578 0,482 0,385

1,723 1,616 1,436 1,436 1,193 1,094 1,000

DT1  [K]

9 8 7 6 5 4
0,916 0,805 0,703 0,604 0,499 0,402
0,909 0,800 0,698 0,600
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1,700 1,594 1,417 1,417 1,177 1,078 0,971 0,874 0,776 0,679 0,582

Tse

[ºC]

0,496 0,399
0,902 0,794 0,694 0,595

1,713 1,606 1,427 1,427

1,737 1,628 1,447 1,447 1,203 1,102
1,458 1,458 1,211 1,111

1,003 0,493 0,397
0,895 0,788 0,689 0,591 0,490 0,394

0,684 0,587 0,487 0,391

Factores de correcção   Correction factors   Factores de corrección

16 15 14 13 12 11 10
1,762 1,652 1,469 1,322 1,220 1,119 1,018
1,750 1,640

RC1

1,010

64,97 8,57
506/3128 12,96 12,7914,09

4,233,87
44,28

5,87
5,87

506/3155 15,68

506/4109 11,06 10,9112,02
3,2
3,2

4,635,10 3,62

456/384 8,51 8,399,253,229,94 4,03
456/367 6,7419,98 2,68
406/359 5,933,2

3,2

406/346 4,693,2
4,29,77 1,72

12,77
19,98

1,72
2,68
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9,79 1,35 3,2

1,31 1,291,42304/413
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4,58
5,20
6,56
8,53
10,00
12,09

6,657,33

1,60
2,41
2,92

5,856,45

304/331 3,12 3,083,39
304/420 2,07 2,042,255,62 1,01 4,2

406/437 3,78 3,734,11
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1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK
1 ERK

Para capacidades em Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 ou contacte a Centauro.

For Dew Point capacities please see www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 or contact Centauro.
Para capacidades en Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 o contacte con Centauro.

Volumen Capacidad Modelo Volumen Capacidad Modelo

Sala climatizada con aislamiento Sala climatizada sin aislamiento

506/3155

7

Maquinería
Ocupação (pessoas/m2)
Ocupation (persons/m2)
Ocupación (personas/m2)
Iluminação
Lighting
Iluminación

25W/m
2

1P/4m
2

ninguna

Tse=+14ºC
DT1=10K
R134a
Alumínio / Aluminium

238 - 273 8,1
309 - 355 10,5

447 - 514 15,2
388 - 446 13,2

506/3155

4,8
171 - 196 6,0
197 - 226 6,9

406/346 102 - 117 4,8

456/384 176 - 202 8,1

CT-EV-0006-3

330 - 379 15,2

Temperatura exterior
Exterior temperature
Temperatura exterior
Máquinas
Machinery

+32ºC

none
nenhuma

137 - 157
108 - 124

58 - 66
83 - 95

m
3 kW

33 - 37 1,2 304/413 25 - 28 1,2

FC1MP
R404A

Selecção rápida   Quick selection   Selección rápida

3,2 m

Dados de cálculo   Selection data   Datos de selección

Altura da sala
Room height
Altura

0,54 506/31551 3/8 G 3/4 58,9500 4700 8 935 54 5/8

Volume Capacity

52,3 0,54 506/3128
0,54 506/4109

500 5000 8 935 54 5/8 1 1/8 G 3/4
1 1/8 G 3/4 49,8500 5000 8 935 54 5/8

38,1 0,35 456/384
0,27 456/367

450 3200 8 935 52 1/2 7/8 G 3/4
7/8 G 3/4 32,5450 2800 8 935 52 1/2

32,5 0,27 406/359
0,27 406/346

400 2300 6 935 50 1/2 7/8 G 3/4
7/8 G 3/4 29,5400 2400 6 935 50 1/2

32,5 0,27 406/437
0,10 304/331

400 2400 6 935 50 1/2 5/8 G 3/4
5/8 G 3/8 7,2300 1500 5 1300 49 1/2

300 1200 5 1300 49 3/8
kg

7,2300 1400 5 1300 49 1/2 5/8 G 3/8
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in m
3
/h in m

3

R134a R407C
R407A R448A
R407F R449A

1,00 0,94 1,01 0,95 0,99

Aluminio Alumínio revestido Cobre
Aluminium Coated aluminium Copper
Aluminio Alumínio revestido Cobre

FC2

1,00 0,97 1,03

Capacidade corrigida   Corrected capacity   Capacidad corregida

ERK 304/413
Q01 = QS1 x RC1 x FC1MP x FC2   [kW]

Q01 = 1,42 x 1,010 x 0,94 x 1,00 = 1,35 kW

Sala climatizada com isolamento Sala climatizada sem isolamento
Processing room with insulation Processing room without insulation

(TC=+12ºC) (TC=+12ºC)
Volume Capacidade Modelo Volume Capacidade Modelo

Type Volume Capacity Type

m
3 kW

44 - 50 2,1 304/420
304/331 63 - 72 3,0 304/331

3,9 406/437 81 - 93 3,9 406/437

2,1
3,0

304/420

406/346
406/359 128 - 147 6,0 406/359
456/367 147 - 169 6,9 456/367

456/384
506/4109 228 - 262 10,5 506/4109
506/3128 287 - 330 13,2 506/3128

Dados técnicos Technical data Datos técnicos



  Evaporadores Redondos   Round Coolers   Evaporadores Redondos

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 3,2 - 4,2 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 300 - 400 - 450 - 500 mm
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Instalação   Mounting   Instalación

506/3155 205 0,96 230/1/50 7500 400/3/50
400/3/50506/3128 205 0,96 230/1/50 7500

456/384 205 0,96 230/1/50
506/4109 205 0,96 230/1/50

4320 230/1/50
7500 400/3/50

230/1/50456/367 205 0,96 230/1/50 2880

406/346 205 0,96 230/1/50
406/359 205 0,96 230/1/50

2800 230/1/50
2880 230/1/50

230/1/5012,17406/437 205 0,96 230/1/50 2800

304/420 72 0,32 230/1/50
304/331 72 0,32 230/1/50

1080 230/1/50
2160 230/1/50

W V / F / Hz W A

230/1/50304/413 72 0,32 230/1/50 1080
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INSTALAÇÃO CENTRADA
CENTERED INSTALATION
INSTALACIÓN CENTRADA

O espaçoa climatizar/refrigerardeveráserdivididoporformaa centraro maispossívelo evaporadornasala. Deveráserevitadaa proximidadea
paredesparanãohaverrefluxodocaudaldear(verimagensacima).
Thework/chillingroomshouldbeorganizedinordertocenterasmuchaspossibletheevaporattors. Proximitytowallsshouldbeavoidedinorderto
preventtheairflowfromreturningtothecooler(seepicturesabove).
Elespacioaclimatizar/refrigerardeberáserdivididodemaneraa queelevaporadorsequedecentradoenlasala. Sedebeevitarlaproximidada las
paredesparaquenohayareflujodelcaudaldeaire(mirarimagenesarriba).

ERK

Dados eléctricos   Electrical data Datos eléctricos
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Ø300 mm Ø400 / 450 / 500 mm
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Desenho   Drawing   Dibujo

990
990 506/3155487 975 450 920

487 975 450 506/4109
487 975 450

920 990
506/3128920

800
800 456/384423 775 315 735

302 775 315 406/359
302 775 345

735 800
456/367735

406/437735
302 775 315 735

800
800 406/346

302 775
304/331157

157177 304/413
304/420

152 515

280 515 177
216 515

315

177 157

C2 C3

H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é
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Dados dimensionais Dimensional data Datos dimensionales



  Evaporadores Redondos   Round Coolers   Evaporadores Redondos

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 4,2 - 6,3 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 200 - 230 - 300 - 400 mm

ERN
ERN
ERN
ERN
ERN
ERN
ERN
ERN
ERN
ERN

(1) Pressão sonora a 3m, em campo livre sem reflexões     Sound pressure level at 3m, in free field conditions, without reflections.    Pressión sonora a 3m, en campo libre sin reflexión

+5
+2
0

+10
+8
+6
+4
+2
0

TC

[ºC]

Factor de correcção do material das alhetas
Fin material correction factor
Factor de corrección del material de las aletas

Capacidad para selección en DTm

QS1

Capacidade para selecção em DT1
Selection capacity in TD1
Capacidad para selección en DT1

Q0m

Capacidade corrigida em DTm
Corrected capacity in TDm
Capacidad corregida en DTm

Temperatura seca de entrada de ar BS
RC1 DT1  [K] Air on DB

Temperatura seca de entrada aire BS10 9 8 7 6 5

QSm

Capacidade para selecção em DTm

Tse

[ºC]

1,023 0,921 0,818 0,716 0,614 0,512 0,410
Selection capacity in TDm1,016

1,008 0,907 0,806 0,705 0,604 0,503 0,402

0,947 0,852 0,758 0,663 0,568

1,039 0,909 0,781 0,679 0,564
1,200 1,000 0,857 0,741 0,638 0,517
1,298 1,168

0,474 0,379
1,000 0,900 0,800 0,700 0,600 0,500 0,400

0,914

10 CT-EV-0006-3

0,3480,871 0,784 0,697 0,610 0,523 0,436

Q01

Capacidade corrigida em DT1
Corrected capacity in TD1
Capacidad corregida en DT1

FC1MP

Factor de correcção do refrigerante (ponto médio)
Refrigerant correction factor (middle point)
Factor de corrección del refrigerante (punto médio)

FC2

0,812

0,797 0,682 0,585 0,470

0,710 0,609 0,506 0,406

4

1,140 1,026 0,912

DTm  [K]

Factores de correcção   Correction factors   Factores de corrección

RCm
9 8 7 6 5

1,080

Nomenclatura   Nomenclature   Nomenclatura

TC
Temperatura de câmara
Room temperature
Temperatura de cámara

TE
Temperatura de evaporação
Evaporating temperature
Temperatura de evaporación

10 4

404/449 4,86 5,40 3,685,28
6,115,62

15,28
19,10

2,68
3,35

4,3013,23
406/636 3,69 4,10 2,79

3,35406/640 3,96

404/456

6,3
4,2
4,2

4,40 3,00
4,0110,58 2,68 6,3

304/414 1,43 1,59 1,08
304/412 1,21 1,34 0,911,31

1,55
4,68
5,62

0,84
1,01

4,2
4,2

234/405 0,45 0,50 0,340,492,18 4,20,40
234/406 0,63 0,70 0,470,682,90 4,20,54

204/403 0,29 0,33 0,220,321,68 0,31 4,2
204/402 0,18 0,20 0,141,01 0,19 4,2 0,20

6,25 4,26

Tse
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Condições   Conditions   Conditiones
ENV328

ERN

Dados de desempenho   Performance data Datos de desempeño



1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN
1 ERN

Para capacidades em Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 ou contacte a Centauro.

For Dew Point capacities please see www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 or contact Centauro.
Para capacidades en Dew Point consultar www.centauro.pt, TB-0001, TB-0019 o contacte con Centauro.

FC2

Aluminio Alumínio revestido Cobre
Aluminium Coated aluminium Copper
Aluminio Alumínio revestido Cobre

1,00 0,97 1,03

CT-EV-0006-3 11

Dados de cálculo   Selection data   Datos de selección

Isolamento - Câmara de refrigerados
80mm PUInsulation - Chilling room

Aislamiento - Cámara de refrigerados
Temperatura exterior

+32ºCExterior temperature
Temperatura exterior
Entrada diária (% capacidade da câmara)

10%Daily rotation (room capacity's %)
Entrada diária (% capacidad de la cámara)
Tempo de arrefecimento

18hCooling time
Tiempo de enfriamiento
Tipo de uso

NormalUsage
Tipo de uso

Câmara refrigerados

Selecção rápida   Quick selection   Selección rápida

33,4 0,31 404/456
0,27 404/449

400 3600 7 1440 1/2 7/8 G 3/4
7/8 G 3/4 30,8400 3400 7 1440 1/2

32,8 0,31 406/640
0,27 406/636

400 3800 7 1440 1/2 3/4 G 3/4
3/4 G 3/4 26,4400 3600 7 1440 1/2

7,2 0,10 304/414
0,10 304/4126,4

300 1100 5 1300 1/2 3/4 G 3/8
1/2 G 3/8300 1050 5 1300 3/8

5,0 0,07 234/406
0,07 234/405

230 540 4 1300 3/8 1/2 G 3/8
1/2 G 3/8 4,6230 470 4 1300 3/8

204/403
0,07 204/402

200 500 3 1320 3/8 1/2 G 3/8
1/2 G 3/8 3,3200 430 3 1320 3/8

3,6 0,07

m
3
/h m rpm dB(A) in m

3
/h in in kg

H(C)FC - R404A, R507A, R134a, R22, é
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Chilling room

(TC=-1/0ºC)
Volume Capacidade Modelo
Volume Capacity Type

m
3 kW

Volumen Capacidad Modelo

Cámara refrigerados

20 - 23 2,3 4B1/3
40 - 46 3,7 4B2/5
62 - 71 5,0 4B2/7 2x 4B1/3

120 - 140 7,7 4B3/11 2x 4B2/5
180 - 210 10,9 4B4/15 2x 4F2/17
300 - 345 16,5 4F3/25 2x 4B3/11
480 - 550 23,0 4F4/34 2x 4K2/37
700 - 805 33,0 4K3/51 2x 4F3/25

1260 - 1450 55,5 4K4/79 2x 4K3/51
1480 - 1700 64,3 4K5/93 2x 4K3/51

FC1MP
R404A R134a R407C

R407A R448A
R407F R449A

1,00 0,94 1,01 0,95 0,99

R134a Q0m = 34,03 x 0,682 x 0,94 x 1,00 = 21,82 kW
Alumínio / Aluminium

Capacidade corrigida   Corrected capacity   Capacidad corregida

CBN 4F4/34
Q0m = QSm x RCm x FC1MP x FC2   [kW]TC=0ºC

DTm=6K

Dados técnicos Technical data Datos técnicos



  Evaporadores Redondos   Round Coolers   Evaporadores Redondos

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 4,2 - 6,3 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 200 - 230 - 300 - 400 mm
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404/456 170 0,53 400/3/50
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304/412 72 0,32 230/1/50
304/414 72 0,32 230/1/50
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INSTALAÇÃO CENTRADA
CENTERED INSTALLATION
INSTALACIÓN CENTRADA

O espaçoa climatizar/refrigerardeveráserdivididoporformaa centraro maispossívelo evaporadornasala. Deveráserevitadaa proximidadea
paredesparanãohaverrefluxodocaudaldear(verimagensacima).
Thework/chillingroomshouldbeorganizedin ordertocenterasmuchaspossibletheevaporators. Proximitytowallsshouldbeavoidedin orderto
preventtheairflowfromreturningtothecooler(seepicturesabove).
Elespacioaclimatizar/refrigerardeberáserdivididodemaneraa queelevaporadorsequedecentradoenlasala. Sedebeevitarlaproximidada las
paredesparaquenohayareflujodelcaudaldeaire(mirarimágenesarriba).

ERN

Dados eléctricos   Electrical data Datos eléctricos
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  Evaporadores Redondos   Round Coolers   Evaporadores Redondos

  Espaçamento   Fin Spacing   Separación de Aletas 3,2 - 4,2 - 6,3 mm

  Ø Ventiladores   Fan Ø   Ø Ventiladores 200 - 230 - 300 - 400 - 450 - 500 mm
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EC
MOTORES EC/ESM
EC/ESM MOTORS
MOTORES EC/ESM

Motoventiladores com
comutaçãoelectrónica.
Fanmotorswithelectronic
commutation.
Motores con conmutación 
electrónica.

BR
BATERIA DE RESISTÊNCIAS
HEATER COIL
BATERIA DE RESISTENCIAS

Para aplicaçõescom controlo
dahumidaderelativa.
For applicationswith relative
humiditycontrol.
Para aplicacionescon control
delahumedadrelativa.

ALHETAS EM ALUMÍNIO (Standard)
ALUMINIUM FINS (Standard)
ALETAS DE ALUMINIO (Estándar)

AR
ALHETAS REVESTIDAS
COATED FINS
ALETAS REVESTIDAS

AP
ALHETAS PINTADAS
PAINTED FINS
ALETAS PINTADAS

AC
ALHETAS EM COBRE
COPPER FINS
ALETASDE COBRE

GI
GRELHASEM AÇO INOX
STAINLESS STEEL GRILLES
REJILLAS EN ACERO 
INOXIDABLE

Para ambientes bastante 
agressivos.
For very aggressive 
environments.
Para ambientes muy agresivos.

FC
APLICAÇÃO EM TECTO FALSO
FALSE CEILING APLICATION
APLICACIONES DE TECH FALSO

Comligaçõesdeentradae saídaparao
topodo aparelhoparaaplicaçõesem
tectofalso.
Upwardsinletandoutletconnectionsfor
falseceilingapplications.
Conconexionesdeentraday salidaen
el topo del evaporador para
aplicacionesdetechofalso.

ERK - ERN

Opções   Options Opciones
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Fotografias  Photos   Fotos


